

**Противодействие преступлениям террористической и экстремистской направленности. Тактика информационной безопасности при расследовании преступлений**

***Корпусова Мария Владимировна***

*Студент (бакалавр)*

Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н.Ельцина,  
Екатеринбург, Россия  
*E-mail: kmv795@ya.ru*

Изменения в геополитической мировой ситуации, условия внутреннего и внешнего развития Российской Федерации, активизация международного терроризма, обострения угроз интересов граждан, общества ставят перед государственной властью проблему разработки мер эффективности обеспечения национальной безопасности, направленных на решение данных проблем в стране.

Экстремизм - это сложный социальный феномен, характеризующийся приверженностью к крайним взглядам и действиям, включающий самые разные формы и проявления радикализма.

В связи с активной глобализацией (неотъемлемой частью современного общества) возрастает количество антиглобалистских движений - общественных движений, главной целью которых является противодействие глобализации. Представители антиглобалистов присутствуют в разных слоях общества и имеют как разные религиозные отношения, так и жизненные принципы.

Во время глобализации активно развивается и информационное общество. Информационные технологии проникли во все сферы жизнедеятельности, и как следствие создано единое мировое информационное пространство, которое имеет способность сбора, накопления, распространения, обработки и хранения различной информации.

«Распространение идей терроризма и экстремизма через информационно-телекоммуникационную сеть Интернет и средства массовой информации названо одним из основных факторов, способствующих возникновению и распространению терроризма в Российской Федерации» [1]. В настоящее время, например, «Исламское государство» ведет активную жизнь в таких сетях как «Twitter», «YouTube», «Instagram» и «ask.fm», где любой пользователь может напрямую общаться с любым из представителей данной группировки. Также террористы используют «WhatsApp» и «PlayStation 4» (голосовой чат онлайн игры) для общения между собой. В социальных сетях также создано множество сообществ, которые способствуют вкладу визуализации ИГИЛ в виртуальном мире.

В качестве примера можно привести фотографию, которая появилась в сети Интернет 2 ноября 2014 года. На этом фото изображен малолетний ребенок одного из боевиков, который играет с отрубленной головой сирийского солдата. Эти «развлечения» экстремистов показывают всю их жестокость и уже не являются новостью для общества [2].

Это представляет достаточно серьезную угрозу информационной безопасности России, поскольку информационная сфера оказывает огромное влияние на политику, экономику, культуру, общественную жизнь. Отметим, что «Под информационной безопасностью Российской Федерации понимается состояние защищенности ее национальных интересов в информационной сфере, определяющихся совокупностью сбалансированных интересов личности, общества и государства» [3].

К основным проблемам, которые препятствуют обеспечению информационной безопасности, можно отнести такие как.

Во-первых, несовершенство нормативного правового регулирования. Оно не имеет четкую форму проведения государственной политики, что вызывает возникновение ряда других проблем. Нормативные правовые акты, которые используются для искоренения экстремизма, должны совершенствоваться в связи с решением проблем, связанных с увеличением количества информации, которая носит негативный характер.

Во-вторых, необходимо усиливать контроль за информацией, носящей негативный характер, распространяющейся в СМИ, социальных сетях и играх, а также запрещать доступ к подозрительным сайтам, которые пропагандируют идеи «Исламского государства».

В-третьих, использование адекватных средств психологического воздействия на носителей данных идей. Если граждане будут бдительнее относиться к тому, что им доносят из открытых и закрытых источников получения информации, то, возможно, в обществе и не возникнет возможность зарождения таких идеологий.

В-четвертых, проводить патриотическую пропаганду и воспитывать у молодежи уважительное отношение к культурному развитию общества.

Таким образом, усилив контроль за совершенствованием и обеспечением информационной безопасности, снизится опасность угроз террористической и экстремистской направленности. Специальным службам будет легче раскрывать и предотвращать опасности такого характера.

### Источники и литература

- 1) 1. Концепция противодействия терроризму в Российской Федерации. Утверждена Президентом РФ от 05.10.2009 г. URL: <http://www.rg.ru/2009/10/20/zakon-dok.html>
- 2) 2. Новостной сайт «InfoKava.com». URL: <http://infokava.com/12795-syn-boevika-igil-igraet-s-otrezannoy-chelovecheskoy-golovoy.html>
- 3) 3. Доктрина информационной безопасности Российской Федерации. Утверждена Президентом РФ от 09.09.2000 г. N Пр-1895. URL: <http://base.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc;base=LAW;n=28679;fld=134;dst=1000>